
 
    GRUPPO CONSILIARE 

   PARTITO DEMOCRATICO 

 

Prot. n. 12687          Torino 24 marzo 2010 

 

                  Al Presidente della Provincia  

                              Al Presidente del Consiglio Prov.le 

                  All’Assessore competente 

 

 

 

INTERROGAZIONE 

(con risposta in aula) 

 

Oggetto: Programma di risanamento acustico del Sist ema Autoveicolare Autostradale Tangenziale di 

Torino. 

 

Premesso che 

 

Dal 2001 esiste una Commissione tecnica comprendente: 

• La Provincia di Torino con ruolo organizzativo di coordinamento e di consulenza tecnico scientifica; 

• I dieci Comuni ( Alpignano, Beinasco, Collegno, Moncalieri, Nichelino, Orbassano, Rivoli, Santena, 

Torino e Venaria) attraversati dalla tangenziale; 

• L’Arpa Piemonte che oltre ad aver effettuato le campagne di monitoraggio acustico, ha fornito al 

progetto capacità tecnico scientifiche; 

• L’ente gestore dell’infrastruttura (Ativa s.p.a.). 

 

In data 7 novembre 2006 è stata convocata dalla Provincia di Torino una riunione della commissione  

tecnica per verificare l’efficacia degli interventi realizzati da Ativa s.p.a. sul risanamento acustico e, per 

discutere di situazione particolari e predisporre un cronoprogarmma degli ulteriori interventi da pianificare. 

 

 

A seguito di tale riunione la Provincia invia una nota in data 27 Dicembre 2006 ai Comuni interessati, all’Arpa 

e all’ Ativa evidenziando che il soggetto gestore dell’infrastruttura (Ativa s.p.a.) realizzerà una serie di 

interventi ritenuti prioritari tra cui: 

2008 Santena - aree critiche 3 e 4; Rivoli – Via Alpignano - area critica 6 

2009 Beinasco - area critica 1; Nichelino Docks - area critica 1 

2010 Nichelino Tetti Rolle - aree critiche 1 e 2 ; Banchette - aree critiche 4 e 5 

 

 

 

 



 

Considerato che 

 

La Provincia di Torino ha approvato con D.G.P. n.103 – 38761 del 13/02/07 il Piano di risanamento acustico 

relativo alle infrastrutture di trasporto stradale di propria competenza, che comprende l’analisi delle criticità 

acustico ambientali e gli strumenti per la gestione e pianificazione degli interventi di risanamento; 

 

Ativa s.p.a ha trasmesso in data 19 Giugno 2007 il piano di contenimento ed abbattimento del rumore 

relativo alla rete autostradale in concessione alla società, allegando anche un cronoprogramma degli 

interventi dove si evince che il tratto beinaschese sarebbe stato suddiviso in due  lotti; il primo di 

competenza 2009 per un importo complessivo di 401.070 euro e il secondo di competenza 2014 per un 

importo complessivo di 526.200; 

 

In data 12 Settembre 2007 il Comune di Beinasco scriveva ad Ativa s.p.a. per chiedere il mantenimento 

degli impegni presi, sollecitando l’avvio degli interventi relativi al primo lotto; 

 

In data 17 Febbraio 2010 il Comune di Beinasco scrive ad Ativa s.p.a., Provincia di Torino, Arpa e Regione 

Piemonte  per chiedere di poter disporre dei valori di immissione acustica per il tratto di competenza e per 

disporre del progetto e del cronoprogramma circa gli interventi che Ativa s.p.a., come previsto, avrebbe 

dovuto effettuare nel corso del 2009. 

 

SI INTERROGA 

il Presidente e l’Assessore competente: 

 

• per sapere se Ativa s.p.a. ha inviato richieste per ulteriori proroghe su gli interventi da effettuarsi; 

• quali azioni può attivare la Provincia di Torino per sollecitare Ativa s.p.a. a cantierizzare gli interventi 

previsti nel piano di abbattimento del rumore. 

 

 

IL CONSIGLIERE PROVINCIALE 

 
Erika FAIENZA 
  
 

 

 

 


